

Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013

Axa prioritară 1 “Educația și formarea profesională în sprijinul creșterii economice și dezvoltării societății bazate pe cunoaștere”

Domeniul major de intervenție 1.3 : ”Dezvoltarea resurselor umane în educație și formare profesională”

Titlul proiectului: „Formarea cadrelor didactice din învățământul profesional și tehnic-profil SERVICII, pentru extinderea metodei moderne interactive de învățare firmă de exercițiu ”

Contract nr. POSDRU/57/1.3/S/33440

In cadrul acestui proiect **Colegiul Economic Buzau** a devenit **CENTRU DE RESURSE PENTRU FIRMELE DE EXERCITIU**

In contextul dezvoltării unei societăți competitive, bazate pe cunoaștere, dezvoltarea capitalului uman a devenit o prioritate strategică atât la nivel european cât și la nivel național. Investițiile în dezvoltarea capitalului uman din educație și formare sunt necesare întăririi capacității sistemului de a răspunde schimbărilor rapide din societate și de pe piața muncii. Pentru formarea profesională inițială, asigurarea unui corp profesoral bine pregătit, informat și conectat la cerințele pieței muncii este o condiție obligatorie pentru asigurarea unei forțe de muncă care să răspundă cerințelor socio - economice actuale. Dezvoltarea profesională a cadrelor didactice în România, ca măsură suport pentru modernizarea învățământului profesional și tehnic (IPT) a reprezentat în ultimii ani, o prioritate pentru Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului.

Un sprijin important pentru atingerea obiectivelor de modernizare a fost asigurat prin fondurile Phare, ale Uniunii Europene, de pre-aderare. Procesul de modernizare a IPT este continuu, având în vedere provocările existente la nivel european și internațional și în acest context, asigurarea finanțării intervențiilor prin POSDRU reprezintă o importantă oportunitate.

Proiectul „**Formarea cadrelor didactice din învățământul profesional și tehnic-profil SERVICII, pentru extinderea metodei moderne interactive de învățare firmă de exercițiu**” finanțat din POSDRU a avut ca obiectiv principal pregătirea a 600 de cadre didactice din învățământul profesional și tehnic (IPT), profil servicii, în vederea formării competențelor profesionale necesare implementării metodei interactive de învățare –firmă de exercițiu. Finalitatea acestui proces constă în formarea competențelor pentru un proces de predare - învățare, care să favorizeze formarea competențelor antreprenoriale la elevi.

Obiectivul general al acestui proiect a fost în concordanță cu Strategia Europeană de Ocupare la care România trebuie să se alinieze și să vizeze în primul rând dezvoltarea capitalului uman, respectiv cu grupul țintă –cadre didactice din IPT, profil servicii . Finalitatea acestui proces a constat în formarea competențelor pentru un proces de predare - învățare, care să favorizeze formarea competențelor antreprenoriale la elevi.

Obiectivele specifice ale proiectului

- Îmbunătățirea calificării cadrelor didactice prin însușirea unor noi metode de instruire, inclusiv cunoașterea și aplicarea instrumentelor privind asigurarea calității procesului de predare– învățare-evaluare
- Dezvoltarea, acreditarea și furnizarea de programe pentru cadrele didactice în vederea îmbunătățirii competențelor și capacității acestora de a utiliza metode interactive de predare – învățare
- Îmbunătățirea capacității cadrelor didactice de a forma competențele cheie și profesionale în formarea inițială vizând dezvoltarea spiritului antreprenorial.
- Diversificarea oportunităților de exersare a strategiilor didactice prin stagii de formare cu experții din Austria , pornind de la exemplele de bună practică din această țară și din alte țări europene.

Pe plan internațional, unul din obiectivele majore ale **Strategiei UE 2020** este promovarea creativității și inovării. Dezvoltarea în rândul tinerilor a unei culturi bazate pe antreprenariat, caracterizată printr-o atitudine pozitivă în ceea ce privește asumarea riscurilor și printr-o capacitate de inovare contribuie în mod decisiv la atingerea acestui obiectiv. De asemenea, documentul strategic care definește la nivel european direcțiile de acțiune în domeniul educației și formării profesionale, **Cadrul strategic pentru cooperare europeană în domeniul educației și formării profesionale (ET 2020)**, stabilește ca prioritate stimularea creativității și a inovării, inclusiv a spiritului antreprenorial, la toate nivelurile de educație și de formare.

La nivel național, proiectul a contribuit la îndeplinirea obiectivelor strategice din *Programul de Guvernare 2009-2012* referitoare la dezvoltarea capitalului uman și respectiv la creșterea competitivității prin formare inițială și continuă. De asemenea, a răspuns direct cerințelor formulate în *Legea educației* cu privire la formarea competențelor antreprenoriale la elevi, ca parte a setului de competențe - cheie care determină profilul de formare a elevului.